

# “药家鑫案”本已尘埃落定，不料双方再起纷争 张妙亲属向药家索要20万元

□据《南方日报》

曾经轰动全国的“药家鑫案”本已尘埃落定，不料，药、张双方家属再起纷争。2月8日11时，“药家鑫案”中原告代理人、受害人张妙的亲属张显及张妙的父亲张平选等人前往药家鑫的父亲药庆卫家索要20万元，双方因言语不合发生肢体冲突，8日12时30分，双方被带至西安市长乐中路派出所进行讯问、调解。

在派出所里，一片喧闹声中，张平选稍显木讷。他表示，之所以现在向药家索要20万元，是因为妻子刘小欠最近生病了，家里没有医药费。他想起药庆卫曾在网上表示20万元存在他那随时可以拿，觉得“现在就是需要的时候”。

是需要的时候”。

据悉，药家代理人马延明称此前药庆卫的赠款曾被退回，现他无义务再给。张妙的父亲张平选表示，张家退回赠款后药家曾称“需要的时候再来拿”，现家中急需钱为张母治病，故此索要。马延明告诉记者，药庆卫身体不好，患有心脏病，全权委托他处理此事。为防止双方见面后产生矛盾，故他早早下楼等候。从法律上讲，当初张平选明确拒绝并退还了20万元，药家已经没有支付的义务。而在此之前，张家家款声明发布后，药庆卫接受记者采访时表示，当时给张平选家送的20万元，大多是借的，后来张家不要，他已将借款归还。目前他手上也没有钱。此外，药庆卫认为张平选此时索要20万元可能是有人指使，与即将宣判的名誉权案有关。

人指使，与即将宣判的名誉权案有关。

之后，“药庆卫名誉权案”的代理律师兰和告诉记者，药庆卫给张平选的赠与合同因受赠人拒绝而不成立。张家如果干扰到药庆卫夫妇的正常生活，他建议药庆卫报警。

## 相关链接

2010年10月20日晚，26岁的张妙在下班回家途中，被西安音乐学院学生药家鑫开车撞倒后持刀杀害。2011年4月22日，药家鑫一审被判处死刑，二审维持原判后，于同年6月7日被执行死刑。

(据《南方日报》)

# 网曝桂林“法官之子”醉驾撞人 欲用钱摆平

□本报综合广西新闻网《南方日报》报道

2月2日凌晨，桂林市观漪桥至西凤路之间发生一起特大车祸，一辆越野车撞飞路中间的隔离栏，逆行冲撞路边的行人，致两男一女死亡，一名行人受伤，肇事司机及车上一名乘客也受了伤。在遇难者中，有桂林市艺术研究所所长、《大儒还乡》和《何香凝》的编剧杨戈平。

桂林市交警接到报警后，快速赶到现场救治伤者，并控制了肇事车上的3个人。经初步调查，肇事司机刘畅，今年22岁，是四川师范学院在校大学生，肇事车主是陈某。医院对刘畅进行血液中的酒精浓度检测，结果显示其属醉酒驾车。因刘畅在事故中受伤，需要做手术，警方派出民警在医院对刘畅采取监控措施。在事故中受伤的，还有女乘客张某。

杨戈平的女儿在帖子中说，在事情发生后，肇事者的家属还聘请了一名律师，对受害者的家属放话：“干了20多年律师，处理这种案子非常有经验，这件事最后我们肯定能用钱摆平的。”引发了社会各界强烈关注。

8日，桂林市相关部门表示，真诚欢迎社会各界、新闻媒体和人民群众进行监督。只要有任何徇私枉法的情况，将坚决依法依规严肃处理，绝对不姑息、绝对不手软，并及时向社会公布处理结果。

据《南国早报》报道，事故发生后，杨戈平的女儿在微博上发帖求援，称肇事者是一名“官二代”，其父为桂林市当地法院官员。

无论是药家鑫还是刘畅，他们都没有想到，车祸发生后，除了自己要受到法律的无情制裁，他们的家人也将被卷入舆论的漩涡。而在一场场是非非的舆论博弈中，所有的人都不是赢家，都将遍体鳞伤。

珍视生命，敬畏生命。唯有树立这样的理念，幸福和安康才会围绕着我们。

汽车为人们生活带来的方便不言而喻，汽车为人们生活制造的灾难也数不胜数。一场车祸，是两个家庭甚至几个家庭永远的痛。其实，罪不在汽车，而在手握方向盘的人，在于他们驾驶时的责任与态度。

药家鑫开车撞倒张妙后，不是敬畏生命，将之迅速送往医院救治，而是持刀杀害对方。

如果说药家鑫是最初无意伤人，事后“冲动杀人”，那么22岁的大学生刘畅醉驾撞死3人，则是在驾车的开始便藐视生命——醉驾，带着一个失控的大脑、一颗失控的心驾车上路。于是，在他的车轮下，3名路人——一位即将当外公的老人、一位4岁女孩子的慈父、一位站在婚姻门口的女子被剥夺了最宝贵的生命。



## 甘囊香 芦笙靛 贵州凯里欢乐淌

2月9日，一年一度的“中国·凯里甘囊香国际芦笙节”在贵州凯里举行。来自民间的19支群众游演队伍走上凯里市主干道，载歌载舞一路游演到民族体育场开幕式主会场，吸引了来自海内外的数万群众前来观看、体验。据悉，此次活动将持续到2月11日，其间将举行斗牛、斗鸡、斗鸟、赛马、芦笙舞比赛、苗歌比赛、长跑比赛等多项活动。图为姑娘们在当天开幕式现场表演苗族服饰舞。

新华社记者 杨洪涛 摄

# 幼童被猴咬残手指 父母索赔16万元

□据《中国新闻网》

记者2月9日获悉，上海长宁法院不久前审结一起人身损害赔偿案，原告谢洋洋是一名4岁男童，在动物园游玩时从围栏空隙钻入，靠近笼舍为猴子喂食，导致右手中指被咬伤致残。其父母认为动物园没有尽到防护义务，对其索赔医疗费、伤残赔偿金、假肢

费、精神损害抚慰金等达16万余元。

长宁法院经审理，判定谢洋洋父母作为监护人，未尽到监护义务，应承担主要责任，即承担赔偿总额的60%，而动物园方则需承担40%的赔偿责任。

据悉，2011年4月，原告谢洋洋随父母至动物园游玩，行至灵长类动物展区，谢洋洋穿过笼舍外设置的栏杆给猴子喂食，不料

右手中指被猴子咬伤。长宁法院法官详细分析案情之后，认为谢洋洋受伤的直接原因是违反相关游园规定，擅自穿越防护栏。不过，由于动物园的金属栏杆间距为15厘米左右，经法院现场试验，10周岁以下(偏瘦小)的儿童可以从空隙钻入，因此动物园存在一定过错，需负次要责任，承担40%的赔偿金额，总计3万余元。

## 图说新闻



### 上海:情人节 玫瑰俏

情人节临近，上海曹家渡花鸟市场的商家已开始接受预定。近几日，预定价格连续上涨，玫瑰花价格从最开始的5元一枝升至现在的8元一枝，但销售情况依然火爆，每天前来订花的客人络绎不绝。



### 广东汕头:赛大猪 祈幸福

2月8日，广东省汕头市澄海区冠山村举行一年一度的赛大猪盛会。今年有近400头大猪参赛，最重的一头达380多公斤。比赛结束后，人们将在隔天下午将猪肉分赠给亲朋好友，共同祈求幸福安康。



### 西藏阿里暴雪

2月7日以来，西藏阿里地区普降大雪，国道219线西藏霍尔至仲巴县近百公里路段积雪达到30厘米，部分路段积雪厚度超过1米，多个路段通行受阻。执行新藏线养护保通勤务的武警交通八支队启动冬季保通应急救援预案，派出抢险队排除险情，解救被困群众。目前，新藏公路已全线畅通。



### 首座海上地锚悬索式跨海大桥进入海上施工阶段

日前，我国首座海上地锚悬索式跨海大桥——大连南部滨海大道跨海大桥，已进入海面桥墩施工阶段。大桥设计为双向八车道，全长5.3公里，预计2013年底竣工通车，将为大连城市南部打通一条重要的交通动脉。(本栏图片均据新华社)